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Die Bearbeitung des Weihnachtsblatts ist freiwillig und wird nicht bewertet.
Sie konnen Thre Losungen aber selbstverstindlich zur Korrektur abgeben.

Aufgabe 1

Angenommen, wir halten in einem AVIL-Baum eine Referenz (Pointer) auf den linkesten
Knoten. Dann kann die Operation ,,Finde minimalen Schliissel” in konstanter Zeit ausge-
fithrt werden. Zeigen Sie, dass sich so eine Referenz in einem AVL-Baum ohne (asympto-
tischen) Mehraufwand, also mit konstantem Aufwand pro Schritt (Dictionary-Operation),
aktuell halten ldsst. Gehen Sie dabei davon aus, dass keine gleichen Schliissel eingefiigt
werden.

Aufgabe 2

Beweisen Sie dass ein AVL-Baum der Hohe h mindestens ¢" Knoten hat, mit ¢ = 1+2\/5'

Aufgabe 3

a) Fiigen Sie in einen anfangs leeren AVL-Baum nacheinander die Schliissel {3,2,1,4,5,6,7}
ein. [llustrieren Sie jeweils Ihr Vorgehen, insbesondere die erforderlichen Rotationen,
graphisch.

b) Fiigen Sie nun in den Baum aus Teilaufgabe a) nacheinander die Schliissel {16, 15, 14, 13}
ein und illustrieren Sie Thr Vorgehen wieder.

c¢) Loschen Sie nun erst den Schliissel 4, dann den Schliissel 5 aus dem Baum.

Aufgabe 4

Sei T' ein bindrer Suchbaum. Weiter seien zwei Schliissel ny und ne mit n; < ng aus
T gegeben. Entwerfen Sie einen effizienten Algorithmus, der alle Schliissel £ aus 7' mit
ny < k < ny ausgibt. Welche Laufzeit hat Thr Algorithmus?



